1. UCENIK UME DA RESI LINEARNE JEDNACINE U KOJIMA SE NEPOZNATA POJAVLJUJE
SAMO U JEDNOM CLANU

Da se podsetimo kako se izracunava nepoznata u razli¢itim situacijama:

Sabiranje (+)

Primer 1.

Resi jednacine:
a) x+5=12
b) 23+x=11

c) -3+x=1
d) —2+x=-15

x+5=12
x=12-5
x=7

sabirak + sabirak = zbir

nepoznati sabirak = zbir - poznati sabirak

b)
23+x=11
x=11-23
x=—12
f)
-3,6+x=-2,8
x=-2,8—(-3,6)
x=-2,8+3,6

¢)

—+x=-11
2 11
5 10
_no2”
10 5
__ 114
10 10
15 3
X=—— =—=
10 2
)c=—1l
2

d)
—2+x=-15
x=-15-(-2)
x=-15+2
x=-13

g) u decimalnom zapisu

g+x=—1,1
5

0,4+x=-11
x=-11-0,4



Oduzimanje (-)

umanjenik - umanjilac = razlika

e

umanjenik = razlika + umanjilac

N

umanjilac = umanjenik - razlika

Primer 2.
Resi jednacine:
a) x—13=20
b) x-3=-4
c) T-x=12
d) -3-x=21
e) —5-x=-15
3 2
xX—===
/) 573
Jlo_ 1
& 11 11
h) x-3,5=-0,12
4 6
Resenje:
a) b) ) d) e)
x E 3= ~5—x=-15
x—13=20 Ne uzima sel T—-x=12 -3-x=21
x=-5-(-15)
x=20+13 x=—4+3 x=7-12 x=-3-21
x=-5+15
x=33 x=-1 x=-5 x=-24 =10
f) ) h) i)
3 5
—_—X=——
6
3 2 x-3,5=-0,12
x-o=7C 10 1 _ A
5 5 = x=-0,12+3,5 X = 1 G
2+3 1 10 111 Potpisemo : NE -2
X=—+=
505 x=—o— 3,50 x=—> 42
5 11 11 012 4 6
. 9 — __ 9,10
— SET! 3,38 1212
= i
X=—
12




MnozZenje ()
¢inilac « Cinilac = proizvod

nepoznati ¢inilac = proizvod : poznati ¢inilac

. Y o . . c Ce roizvod
A u situaciji kad ne moZemo podeliti dva broja, bolje je zapisati: [nepoznati Cinilac = P

poznati Cinilac

Primer 3.

Resi jednacine:
a) 9-x=36

b) x-(-7)=63

¢) —11-x=-253
d) —5-(-x)=-25

o) Sx=12
10 5
£) x:0,25=-0,5

g) 0,125-x=2%

ReSenje:
a) b) c) d)
11-x =253 w0 =2
9.x =36 x(=7)=63 T 25
_ —-x=—
x=36:9 x=63:(~7) - Pazi w23 -5
— — —11 X =45 *(=1)
= =
x=-5
e) ) g)
x-0,25=-0,5
3 4 x=-0,5:0,25 — Prosirimo sa 100 zbog 0,25
= x=12 0,125-x=2~
10 5 x=-50:25
3,2 1,29
10 5 Preko razlomaka bi bilo: 8 4
9 3 9 1
xX=—:— 1 1 XxX=—:—
510 X —=—= 4 8
S 4 2 )
L oo 1.1 LY 1
£ 3 274 A1
1 1 2 1
1
1 Z 1 1



Deljenje (:)

Primer 4.
Resi jednacine:

a) x:3=-4

by -213:x=-3

c) E:x:—i
4 10

d) x:0,5=1,12

e) 1,375:x= 2%

ReSenje:
a)
x:3=-4
x=(-4)-3
x=-12
c)
3 9
4 10
3 9
X==—:——
4 10
1 5
3 M
AN
2 3
5
x==2
6

deljenik

deljenik = delilac ¢ koli¢nik

b)

-213:x=-3
x=(-213):(-3)

d)

x:0,5=1,12
x=1,12-0,5

112.5=560—1,12-0,5=0,560=0,56

: delilac = koli¢nik

~

delilac = deljenik : kali¢nik

1

L375:x=2—
8

3 11

Kakoje 1,375=1-=—
8 8

11

—ix=

8

iy

£

11
xX=—":
8

17
8
17
8

£
17

11
x=—
17
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